

# 女子在栈桥景区被浪卷入海中溺水, 志愿者杨宝利及时营救上岸 下海救人, 他已不是第一次



□文/图 半岛全媒体记者 刘玉凡 王洪智

在栈桥西侧海域, 一名女子被浪卷入海中时隐时现, 危急时刻一名男子冲了过去, 最终将女子营救上岸……这一幕发生在4月14日下午, 记者采访获悉, 救人者是栈桥海域救援志愿者联合服务队队员杨宝利, 而这并非他第一次下海救人。

## “没多想就冲入海中”

“救命! 救命!” 一名女子在海浪中时隐时现, 海滩上同行女子焦急不已。此时, 一名男子快步冲了过去, 将溺水女子拖到沙滩上……近日, 这样一段视频在网络上传播。

4月15日, 记者联系到视频拍摄者, 确认事发4月14日下午, 地点位于栈桥西侧海域。

4月17日, 记者辗转联系到救人者杨宝利, 他是栈桥海域救援志愿者联合服务队队员。“当时我在岸边看到这位游客走到海里了, 后来一个浪把她打倒。”杨宝利说, “当时没多想就冲入海中, 我们在浴场发现这种情况, 肯定会第一时间去救援。”

“这位外地游客有些呛水, 把她救上来之后, 我建议她去医院检查一下。”杨宝利说, 在他冲入海中之前, 他下意识地手机塞给岸边一名“陌生人”。等将溺水女子救上岸后, 杨宝利全身几乎湿透, 那名“陌生人”将手机送还给他。

据记者了解, 杨宝利在栈桥海水浴场从事保洁工作, 这不是他第一次下海救人。2022年8月15日, 一名泳客在栈桥海域遇险, 杨宝利迅速施救, 片刻时间将人营救到岸上。为了表达感谢, 泳客李女士专门写了一封感谢信, 感谢志愿者的无私救援。

杨宝利告诉记者, 他专门学习了游泳技能和急救知识, 如果再遇到类似情况, 他还会义无反顾伸出援手。

## 志愿服务假期不停歇

青岛海滨风景区栈桥景区管理服务中心主任王万波介绍, 为进一步加强海上救援的宣传教育, 普及海上避险与相关知识, 及时有效救援栈桥海域遇险人员, 栈桥景区管理服务中心、栈桥海水浴场、青岛市文化和旅游志愿者协会、青岛金山海上旅游开发有限公司所属员工组成栈桥海域救援志愿者联合服务队, 为健康游、安全游、舒心游提供有力保障。

记者了解到, 即将到来的“五一”假期被业界预期或为“最热”假期, 而作为青岛的网红景点, 栈桥客流量也将迎来“井喷”。为进一步提升景区安全, 相关志愿服务在假期不停歇, 景区还在沿海护栏区域放置救生圈, 保障在第一时间可以使用有效设备进行救援。

“平日, 我们各支救援队伍加强配合、形成默契, 发现情况后能第一时间行动, 帮助市民和游客。”栈桥景区工作人员谢勇介绍, 今年“五一”假期即将到来, 志愿者们也在加强演练, 为市民和游客提供更好的服务。

王万波介绍, 志愿者在近期开展了救援演练, 理顺救援流程, 各支救援力量相互配合。此外, 记者探访时发现, 栈桥景区内设置了青岛首个“暖治理”服务站, 服务站配备急救箱、AED除颤仪等应急物资, 可提供便民服务、咨询引导、失物招领、自助查询、母婴关怀等贴心、暖心、细心服务。



4月17日, 杨宝利(右)讲述救人情景。

## >>>记者手记

### 这群“栈桥英雄”, 擦亮城市名片

没有从天而降的英雄, 只有挺身而出的凡人。

事实上, 栈桥景区作为青岛前海景区核心地标区域之一, 志愿服务、见义勇为的暖心场景几乎每天都在上演。青岛大哥刘磊勇救落水女童, “英雄队长”汪洋下水救助被困游客, 栈桥“托举哥”赵永超救助落水游客, 青岛城运控股公交集团隧道巴士第八分公司的“暖行一心益”志愿团队与交警在栈桥周边开展交通安全知识宣传……一幕幕感人的场景, 无不体现了青岛这座城市的“温度”。

在栈桥景区管理服务中心, 记者注意到一本厚厚的记录本, 里面记录了每一位志愿者服务的身影。在广大志愿者

身上, 我们看到了一种由内而外的力量, 一种不畏辛苦、无私奉献的精神。

其实, 每位英雄都出自凡人, 每位凡人都能成为英雄。在高山, 在大海, 在火场……在城市的每一个危急时刻, 总能见到“平民英雄”挺身而出。

栈桥不仅是市民休闲放松的好去处, 更是外地游客眼中的必游“打卡地”。有人称他们是“栈桥英雄”, 也正是在栈桥景区的这一抹“志愿红”, 擦亮了城市文明最美的底色。他们默默坚守、默默付出的身影也深深地刻在了每个人心中。

青岛的志愿者, 他们平凡而伟大, 他们的精神如星星之火, 汇聚成火炬, 照亮整座城市。

# “师傅别停车了, 直接去医院吧”

## 225路车上老人突然发病, 公交车秒变“急救车”紧急送医

□半岛全媒体记者 马正拓 通讯员 刘兰芳

近日, 青岛城运控股公交集团崂山巴士公司225路公交车上发生暖心一幕: 一名老年乘客突发疾病, 正当司机打算对他展开救助时, 乘客纷纷喊话请求不要停车, 直接开往医院为老人争取救治时间。最终, 这辆公交车秒变“救护车”, 在确保安全的情况下连闯两个红灯, 用时8分钟将老人就近送医治疗。期间, 乘客无人要求中途下车, 纷纷给予配合。

225路公交司机杨炳合回忆, 事情发生在4月13日下午5时许, 当他驾车行驶至延安路与延安一路路口附近, 突然听见后车厢有多名乘客询问“你怎么了”。杨炳合知道车厢有突发状况, 便放慢车速询问具体情况, 有乘客告知“有位老人发病晕倒了”。杨炳合赶紧靠边停车, 打算上前查看并给予救助, 这时有乘客喊道, “师傅别停车了, 直接去医院吧!”其他乘客随声附和, 纷纷表示救人要紧。

为了给病人争取救治时间, 杨炳合

立即开启双闪, 公交车秒变“救护车”, 在确保安全的情况下连闯两个红灯, 用时8分钟就将老人送达最近的青岛大学附属医院市南院区。

据了解, 因为老人是突发疾病, 随行家属惊慌失措、十分焦急, 其他乘客不仅支持公交车直接开往医院, 还秒变“亲人”上前帮忙照顾老人。有乘客仔细询问老人的身体状况, 不停地安慰鼓励他, “坚持一下, 我们马上就到医院了。”

公交车到达医院后, 杨炳合飞快地跑到急诊室喊来医护人员, 并和热心乘客一起协助医护人员把老人扶上轮椅。看到老人已经得到医治, 大家这才返回公交车上, 公交车随后也恢复原线运行。

事后, 杨炳合向公司详细汇报了当时的情况。当被问到是否会担心被公司及交警部门处罚时, 杨炳合表示, “生命是第一位的! 我当时没考虑太多, 一心想着救人要紧!”杨炳合说, 乘客的喊话也给了他鼓励, 他很感谢当时乘客的一致支持, 送医中途没有一名乘客提出要下车, “正是有了他们的暖心配合, 我才能用最短时间将老人送到医院。”



扫码参与  
新闻互动

公交司机、热心乘客协助医护人员把突发疾病老人扶上轮椅。  
受访者提供